

е утѣшителна, защото прѣзъ врѣме на хранението на бубитѣ не се появихъ никакви болѣсти, съ исключение само, гдѣто въ нѣкои мѣста, прѣзъ 4-та и 5-та възраст се забѣлѣжи по тѣхъ жълтеница, вследствие на която $\frac{1}{5}$ часть неможиха да завиятъ.

Общата сума на пашеулитѣ, които се получиха отъ спомѣннатото бубено сѣме прѣзъ м. г. възлиза на около 3600 кгр., продавани по срѣдна цѣна 2 лева килограмътъ.

4. Пчеларство.

Пчеларството въ окръга е съвсѣмъ занемарено. Прѣди 10—15 години то е било пò-распространено между населението, нѣ за сега то е, токо-рѣчи съвсѣмъ изоставено; само тукъ-таме по селата се намиратъ хора, които отвѣждатъ по нѣколко кошери пчели, продуктитѣ на които употрѣбаватъ тѣ сами, или пъкъ ги продаватъ въ централнитѣ градове.

Надѣжда да се даде потикъ къмъ подобръние на този отрасълъ, има твърдѣ малка, тѣй като самото население не се интересува толкова живо, ами гледа за сега на него като на съвсѣмъ маловажна работа.

Това повѣдение на населението спрямо пчеларството не може да се оправдае по никой начинъ, защото мѣстнитѣ обстоятелства на окръга помагатъ напѣлно да се развие и този отрасълъ отъ общото ни селско-стопанство.

Общото количество на кошаритѣ въ цѣлий окръгъ, възлиза на около 5.000. И като се вземе прѣдъ видъ, че отъ единъ кошаръ може да се получи, за година, срѣдно 15 кгр. медъ и $2\frac{1}{2}$ кгр. воскъ, излиза че отъ цѣлото количество кошари се получава ежегодно 75.000 кгр. медъ и 12.500 кгр. воскъ.

Ст.-Загорската Окр. Постоянна Коммисия още прѣзъ Румелийско врѣме е купила 5 Дзирзонски кошари и единъ мѣстенъ, нѣ и до сега не сж били раздадени на нѣкои пò-заинтересувани пчелари. Така сжщо тя е купила, пакъ по него врѣме, единъ гюрукъ за духание и пѣднение пчелитѣ, една прѣсса за истискване медътъ отъ пититѣ и една тенекиона шапка за прѣдпазване пчеларя отъ нападението на пчелитѣ. Всичкитѣ тѣзи инструменти, както и кошаритѣ, стоятъ нераздадени още никому и се намиратъ депозираны въ склада на сжщата коммисия и ще бжджтъ раздадени прѣзъ тѣкущата пролѣтъ на нѣкои пò-добри и заинтересувани пчелари.